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Barómetro  
Mensal dos Gestores

www.gestores.pt

O FAE é a associação representativa dos gestores, desde 1979, e conta entre os 

seus associados os administradores e gestores das maiores empresas portugue-

sas, incluindo 12 CEOs do actual PSI. A sua missão é o desenvolvimento, formação 

e aperfeiçoamento da gestão das empresas bem como a valorização técnica 

dos seus associados, por excelência Gestores e Administradores de Empresas. 

Defende a empresa como organização criadora de riqueza com responsabilida-

de social, produz e promove a partilha de conhecimentos e experiências quer no 

âmbito nacional quer internacional.

Sobre o Fórum de Administradores e Gestores de Empresas

O FAE, Fórum de Administradores e Gestores de Empresas lançou em Setem-

bro de 2021 um inquérito mensal aos seus associados sobre o que mais preo-

cupa os gestores e administradores de empresas, para os próximos 12 meses, 

incluindo também o seu nível de optimismo e pessimismo. Com as respostas, 

normalmente entre 170 e 210, construímos um barómetro mensal que indica, 

mensalmente e numa série longa, a evolução das preocupações e optimismo 

dos gestores portugueses.

Sobre Barómetro Mensal de Gestores

Resultados
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O Barómetro dos Gestores do mês de outubro, não surpreende à luz 
dos acontecimentos dos últimos dias e revela a mais alta taxa de 
preocupação com “Governo e Política” desde junho de 2023, voltando 
a principal preocupação dos Gestores, passa de 17,8% do mês 
passado para 51,6%.

Assiste-se também a uma subida acentuada na preocupação com a 
“Concorrência e Modelo de Negócio” ( 2,2% / 4,3% ).

Este mês, porém, a preocupação com “Taxa de Inflação” e “Taxa de 
Juro” voltam a descer com a transferência das preocupações para o 
“Governo e Política”.

A “Contratação e Retenção de Talentos”, “Impostos e Tributação “, 
“Legislação e Regulação” e a “Corrupção” mantêm-se nos mesmos 
níveis de preocupação do mês anterior.

Outubro de 2023, “Governo e Política” em alta na 
preocupação dos gestores!

Otimismo

O Otimismo revela o momento de preocupação dos gestores 
portugueses e passa do ligeiramente negativo ( 2,61 ) para 1,84 
encontrando-se com pontuação negativa há mais de um ano, desde 
setembro de 2022.


